

丹凤召开疫情防控新闻发布会

商洛市疫情防控应急指挥部 关于划定风险区域的通告 (第38号)

根据当前新冠疫情防控需要,按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定,经综合研判,商洛市疫情防控应急指挥部研究决定,自2022年9月11日12时起,划定商州区新增风险区域如下:

一、高风险区(1个)

麻街镇齐源村齐源桥头片区。划定后,以上区域实行“足不出户、上门服务”等封控措施。

二、中风险区(2个)

麻街镇齐源村(除齐源桥头片区外),朝阳村七组(麻街岭桥头以南片区)。划定后,以上区域实行“足不出户、错峰取物”等管控措施。

三、低风险区

商州区、丹凤县除高、中风险区之外的区域为低风险区,实行“个人防护、避免聚集”等防范措施。

特此通告。

商洛市疫情防控应急指挥部
2022年9月11日

本报讯(记者 李小龙)9月10日上午,丹凤县召开疫情防控新闻发布会,通报当前疫情和处置进展情况,并就有关问题回答记者提问。

据通报,9月8日,丹凤县在重点区域核酸检测中发现1名新冠肺炎病毒核酸检测阳性人员,9月9日经市级专家组诊断为无症状感染者,已转运至定点医院进行集中隔离救治。

疫情发生后,市、县统筹指挥调度,立即启动应急响应机制,建立扁平化指挥体系,在全县范围内实施临时静态管理。选派干部职工下沉社区、小区、村组一线,充实基层防控力量,迅速开展流调排查、隔离管控、物资保障等相关工作,全力阻断疫情传播链条。组织公安、公卫、工信“三公”队伍,在省市专家指导下,持续开展专业化流调溯源,逐人落实

管控措施和核酸检测。

根据初步流调结果,丹凤县目前共分类划定高风险区1个、中风险区8个,分类精准落实了各项封控管控措施。全县所有幼儿园、中小学暂停线下教学。组建应急便民车队,公布24小时便民服务电话,保障群众特殊就医需求和应急出行。及时搜集、交办、解决群众诉求,回应群众关切。

为全面斩断疫情传播链条,丹凤县将进一步从严管控卡口,从严加强社会面管控,持续强化流调溯源排查,快速完成转运隔离,做好环境消杀、服务保障和区域核酸检测工作,广泛宣传疫情防控法律法规和个人防护知识,加大违法违规执法打击力度,落实落细群防群控各项措施。同时,全力抓物资储备,加强对保供商场、超市生活必需品供应的

检查指导和动态监测;抓物资调运,确保供应渠道畅通;抓物资配送,保障疫情期间群众基本生活需求。

又讯(记者 李小龙)9月11日上午,丹凤县召开第二场疫情防控新闻发布会,通报当前疫情和处置情况,并就社会面管控等问题回答记者提问。

据通报,9月10日0-24时,丹凤县新增无症状感染者5例。面对疫情,丹凤县坚持以快制快、严防死守,抓实抓细各项措施,力求用最短时间切断传播链条、扑灭疫情。开展专业化流调溯源,扩大范围、延伸时间,捞干筛净风险人员。优化核酸检测方案,分区分类开展核酸采样,做到快采快检。同步启动集中隔离场所改造提升,持续加强业务培训,安全规范做好隔离人员服务保障。有序为中高风险区配送生活物资,

保障群众基本生活需求。

为加强社会面管控,丹凤县自9月9日起实行临时静态管理。通过媒体和大喇叭、宣传车、宣传单、横幅标语等多种形式,宣传防控政策,普及防护知识。组织党员干部下沉社区、小区、街巷防控一线值守,宣传防疫政策,提供便民服务,解决急难愁盼问题。落实重点场所闭环管理,抽调公安、城管、市监等部门干部,不间断开展巡逻检查,曝光负面典型,把各项防控措施落实落细落到位。

下一步,丹凤县将聚焦压实“四方”责任,落实“四早”要求,扎实高效开展核酸检测,持续深入开展流调排查,快速转运密接人员,加强防护知识普及,积极做好群众生活服务保障,不断筑牢联防联控、群防群防线。

镇安推进雨污分流改造工程

(上接1版)

加工商贸促增收

“现在不出远门一年就能挣近4万元,这日子越过越滋润了。”38岁的银花镇银花社区群众周花瑞对社区工厂赞不绝口,她家就住在工厂对面的楼里,趴在窗子上就能看见车间里的机器。

社区工厂是联农带农机制的催化剂,也是乡村振兴的新引擎。银花镇依托移民搬迁小区劳动力密集的优势,引进陕西西干足纺织有限公司落户银花社区,解决70多人就业。

“其实挣钱的门路就是一项项产业壮大的基础,不管是小袜子还是手工挂面、传统酿酒,这些都是实实在在与群众利益紧密相连的。”银花镇党委书记陈维林对辖区加工企业、商贸企业如数家珍。

8月11日,在法官镇法官庙村,67岁老人李玉莲又坐在院子的凉棚下编起草鞋,山上采下来的龙须草在她手中快速摆动,一天时间她就能编出3双鞋,每双可以卖20元。68岁老人程德桂也在院子里做起了竹编,竹灯笼、竹篮、竹子玩具……靠这个传统手艺,他每年收入8000多元。

山阳县发展特色加工业和特色商贸业,充分发挥创业就业引领作用,发展山阳挂面、传统酿酒、豆类制品等小作坊、小商贸1250户,培育了乡村产业发展新的增长点。

农旅融合乡村美

初秋,记者走进法官庙村,放眼望去,层层梯田、成片荷田、美丽茶园、蜿蜒小河、雄伟瀑布、精致民居构成一幅秦岭原乡诗画田园画卷。

“再来一张!这个村子太美了。咱们在这住几天吧。”8月11日,在法官庙村游玩的湖北游客王嘉怡高兴地说。

法官庙村按照“秦岭原乡·美丽乡村”理念,对原有民房、院落进行改造,建成特色小吃一条街、传统文化业态群落、老街民俗风情体验区、游客服务中心等,同时建成茶园小瀑布、月亮湾大瀑布、水上茶庄、演艺场等,吸引来大批游客。乡村旅游富了众乡亲。

近年来,山阳县深入推进乡村文化与民俗旅游融合发展,弘扬地域特点鲜明、乡土气息浓厚的特色文化,挖掘文化旅游资源,支持农户利用庭院发展特色民宿、家庭旅馆、休闲农庄、农家乐、小型采摘园等,促进乡村餐饮、住宿、采摘、农事体验、特色产品销售等农文旅融合产业发展。山阳县引导村民发展休闲庭院家庭服务,吸引城镇居民到乡村消费,同时把农家庭院变成小菜园、花果园、微农场,将乡村生态环境优势转变为产业发展优势,形成共同推进乡村建设的合力,全力打造山水园林之地。

“山阳县在抓实产业到户、就业到人,落地产业帮扶政策、责任、措施的基础上,通过试点先行和示范引领,计划到2022年底培育‘五小庭院经济’示范镇3个、示范村10个、示范户1000户,带动全县5000户群众发展‘五小庭院经济’;不断做大做强‘源味山阳’农产品公用品牌知名度和竞争力,实现人均经营性收入增收1000元以上;力推农村弱劳动力居家致富,把‘五小庭院经济’打造成为增收致富大产业。”山阳县县长谢晓军说。



9月11日,洛南县永丰镇刘沟村十八组王思来栽植的辣椒进入采摘期,他组织附近10多名年龄偏大且无法外出打工的群众,在实施核酸检测以后,让他们在辣椒园采摘辣椒增加收入,每人每天收入80元左右。

(本报通讯员 杨开让 摄)

山阳税务精准落实税费支持政策

加工商贸促增收

本报讯(通讯员 杨飞)近日,在国家税务总局山阳县税务局工作人员上门开展留抵退税专题辅导时,陕西省人大代表、陕西丰源铝业科技发展有限公司董事长沈毅深有感触地说:“多年来,税务部门立足纳税人需求,充分发挥税收职能作用,通过提升服务质效,精准落实税费支持政策,持续优化营商环境,激发了市场主体活力,特别是像我们这样的民营高新技术企业,切实为推动地域经济发展贡献了税务力量。”

丰源公司是一家集有色金属钎钎采选、冶炼、购销和铝业科技研发为一体的集团公司。近年来,企业不断加大研发力度,创新的“一步法氮气氛双推板窑制取钎钎合金技术”是目前全球最先进的钎钎合金技术之一。技术创新伴随着的是大量的人力、物力投入。同时,由于钎产品市场波动,生产成本变化差异较大,

加之疫情影响,物流受阻,导致企业资金负担加剧,加快资金回笼成为企业发展面临的一个重大难题。今年实施组合式税费支持政策以来,山阳县税务局充分运用信息化手段,对符合留抵退税条件的纳税人开展事前分析筛查,精准定位该集团公司旗下3家公司,第一时间为纳税人送上了税收优惠政策大礼包,并上门为纳税人开展留抵退税专题辅导,手把手为财务人员辅导,保障政策红利直达快享。

在收到退税后,丰源公司总经理沈传奇表示:“这笔退税有效缓解了公司资金周转压力,加快了我们对新产品的研发速度,为稳定企业发展注入了资金活水。”

山阳县税务局负责人阮军表示,落实落细组合式税费支持政策是税务部门的职责,下一步将持续优化纳税服务水平,细化服务举措,为企业纾困解难,让企业走得更快更稳、更有信心。

忠于职守 无惧无畏

——记抗疫中的交天人

本报通讯员 柯 婵

3.228吨,为234户居民解了燃眉之急。

无惧无畏的“逆行者”

疫情发生以来,市交投公司员工听从公司号召,居家隔离期间,先后有45名党员、积极分子、青年志愿者在第一时间向所属社区、小区报到,协助做好值班值守、核酸检测、扫码登记、分发蔬菜等工作,做到“主动不添乱、援手不缺位”,充分发挥了党员先锋模范作用。

8月16日,市交投网络公司员工何秋萍开始在小区门口执勤,每天承担劝返、测体温、维持秩序等工作。22日早晨,她又报名参加了疫情防控志愿者。在晨光街道东关社区姚洞子核酸采集点,为636名人员采集了核酸。8月17日以来,员工王佩每天早上5点半起床,迅速穿好防护服,6点准时出现在丹江新城小区,协助医护人员做好小区1000多名群众的核酸采集工作,每采集一人给护士做一次手消毒,直至11点左右。虽然工作很累,但她毫无怨言。

在市区暴发新一轮新冠肺炎疫情的关键时刻,市交投公司党员干部挺身而出,冲锋抗疫一线,为助推市区疫情防控贡献了交投力量。

与时间赛跑的“战斗员”

从8月17日10时启动,到19日18时基本完成方舱医院建设,市交投公司全体参战员工不怕苦累,与时间赛跑,在市体育馆搭建容纳500个床位、水电配套设施齐全的方舱医院,时间紧、任务重。工程建设部于博博在两天一夜里组织协调施工、管理人员近460人次,投入机械设备30台次,24小时轮班作业,及时从西安等地调配各类物资73种,仅仅休息了两个半小时。负责现场施工的员工高辉,第一时间赶到现场,迅速掌握情况,精心组织施工。连续两天高负荷运转,只在地板上躺了不足30分钟。突击队员党展接到紧急通知后,放下吃了一半的午饭,立即奔赴现场,联系采购、参与铺设地板保护膜,搬挪床位,清理卫生,累

了席地而坐小憩一会儿。他说:“不止我一个人,公司的各位领导和同事,也是不分昼夜,在一线艰苦奋斗。方舱医院建设完成后,我将回到小区疫情防控点继续执勤。”

为民解忧的“保供员”

8月20日下午,交投资源科技公司构峪气站员工梁小明,接到了来自东关社区王女士打来的求助电话。原来,王女士的丈夫被隔离在西安,她自己不会拆卸减压阀,拿不动煤气罐,眼看不能吃到热乎饭了。放下电话,梁小明立即动身,顶着炎炎烈日,来到王女士家中,安装并调试好液化气的气瓶,确保可以正常使用后方才离开。在商州城区实行全域静态管理以后,交投资源科技公司构峪气站作为疫情期间城区内近3000名客户的唯一一家保障民生用气的单位,组织6名送气员,实行线上下单、同城配送,上门服务,平均每天送气90多罐,确保液化气供应充足。截至8月22日,他们累计上门送气267罐,共计

忠于职守的“实干者”

市交投公司统筹疫情防控与生产经营,确保疫情期间融资、投资、建设、运营工作“不断档”。下属的交运公司一直承担着我市公务用车出行服务保障工作。疫情期间,在保障平台全员隔离后,他们迅速组织一般平台驾驶员37名,全员24小时待命,在做好自身防护的同时,先后出动公务用车52车次,124个车日,安全行驶14616公里,全力保障市直用车出行。

疫情袭来后,公司党总支对疫情防控工作进行安排,严格落实“八坚持、八严禁”和“六条铁律”纪律要求。公司领导带头值班值守,各部门保后勤、保供应,部门负责人做好上传下达、防疫物资采购、应急值守等工作,处于中、高风险地区的员工线上办公,确保各项工作不断档。这次疫情期间,从总公司到子公司,从领导、中层骨干到普通党员、员工,商洛交运人始终坚守在自己的工作岗位上,让鲜艳的党旗高高飘扬在战“疫”第一线。

与病毒竞速

本报记者 肖云

在疫情防控工作中,有一个特殊的群体,他们不像医护人员那么引人注目,却对阻断疫情传播有着至关重要的作用。他们就是流行病学调查员,商州区疾控中心慢病科王丹莉就是其中一员。

“8月11日你去了哪些地方?”“怎么去的?”“接触了哪些人呢?”……从8月15日起,王丹莉和同事们接上级命令紧急集结,组成流调小组,通过电话询问、查看监控、走访群众、当面交谈等多种方式,第一时间筛查出核心密接人员,并形成严谨的流调报告,为精准研判疫情形势、斩断疫情传播链条提供了关键支撑。

“快速、精准”是对流调人员的基本要求。王丹莉有着丰富的传染病防治经验和应急事件处置经验,但这一次的任务却比以往任何一次都要急、难、险、重。“为第一时间获得信息,一般先用电话流调。”王丹莉说,随后,他们要马不停蹄地奔波于医院、超市、社区、村庄等风险点,直面确诊病例及其密切接触者,展开烦琐而艰辛的摸排。在这个过程中,每一位确诊病例、密切接触者的活动轨迹、接触人员、发病过程,哪怕一个很小的细节都不能放过,每一个时间节点都要连往,反复确认、刨根问底,再结合监控影像、旁人佐证,确保万无一失、不漏一人。

任务一个接一个,王丹莉和队友连续作战十多天,夜以继日、通宵达旦,只为比病毒跑得更快一点。

虽然流调工作十万火急,但这个过程却急不得,需要流调人员有非同一般的耐心、细心及询问技巧。很多人在接到流调电话时会瞬间紧张,加之要问到之前好几天的事,记不得、说不清是常态,这时,王丹莉会提醒流调对象查看手机支付记录等方式,帮助他完成某个时间段人物和事件的回忆。“有位90多岁高龄的确诊病患,耳朵不好,说话听不清,我们通过询问他的子女、陪护,反复印证,最终确定了他的密接人员。”王丹莉说。

“还有些人存在某些顾虑,配合程度低,不愿说出实情,给流调工作造成了无形的压力。”面对这种情况,王丹莉会通过微信聊天等较缓和的沟通方式,付出全部真心、耐心,获取他们的信任,采集到最真实的信息。即便如此,仍有个别人存在隐瞒情况,这下就要运用公安提供的大数据信息,想尽一切办法追查至目标人员的行程轨迹,同时对确诊病例的密切接触者进行分类和医学隔离观察,坚决阻断病毒蔓延。

流调就像一条隐形的战线,而众多“王丹莉”就是阻断疫情传播,将疫情控制在最小范围内的幕后英雄,虽然没有鲜花,没有掌声,有的只是默默付出,但他们无怨无悔。